Pamétovy test

V uréitém pamétovém testu byla rychlost zapamatovani si slov aproximovana
rovnici:

M'(t) = 0,2t —0,003¢2,

kde M(t) je pocet slov zapamatovanych za t minut. Naleznéte funkci M(t),
jestlize vite, ze M(0) = 0. Kolik slov si ¢lovék priblizné zapamatuje za 8
minut?

Zuzana Dosla (Masarykova univerzita) Integraly v praxi 17. fijna 2024 1/11



Telefonni spole¢nost

Telefonni spolecnost zjistila, ze délku t telefonniho hovoru Ize vyjadrit
pravdépodobnosti s hustotou rozdéleni

f(t)=2e2, 0<t<oo.

Urcete pravdépodobnost, ze nahodny hovor nebude trvat déle nez 5 minut. )
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Vinny barel

Vinny barel je tvaru rotacniho elipsoidu s ufiznutymi konci. Presngji

feceno: byl geometricky zformovan rotaci zkracené elipsy kolem horizontalni
osy (viz obrazek). Délka hlavni poloosy nezkracené elipsy byla 4 a délka
vedlejsi poloosy 2. Vypoctéte objem vinného barelu o vysce 6.

Piivodni rotacni elipsoid
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Rychlost krve

dana rovnici E
_ 2_ 2
V= 4LV(R ),

kde R je polomér cévy, r je vzdalenost krve od stfedu cévy, p, v a L jsou fyzikalni
konstanty souvisejici s tlakem a viskozitou krve i s délkou cévy. Jestlize R je konstantni,
mizeme o V uvazovat jako o funkci

V(r) = r‘L’V(RLr?).

Celkovy pritok krve Q je dan jako

R
Q= [2x-V(r)-rdr.
/

Naleznéte hodnotu Q.
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Absorpce léku

Peroralni lék je po poziti absorbovan do krevniho obéhu rychlosti 5e~0:04t

miligram@ za minutu, kde t je pocet minut, které uplynuly od podani
medikace. Kolik miligram léku je celkem absorbovano do krevniho obéhu 30
minut po jeho podani?
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Teplota

Teplotu T [°C] v Case t hodin Ize vyjadrit funkci
T(t)=—03t>2+4t+60, 0<t<12.

Naleznéte primérnou teplotu na intervalu [0,10].
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Problém nové tovarny

Firma ocekava zisk
f = 60e%%

tisice dolarti za t mésicti. Pfedpoklada, zZe jestlize postavi novou a vétsi
tovarnu, zvysi se jeji zisk na

g= 8060,041‘

tisice dolarti za t mésicii. Naleznéte extra zisk béhem prvnich dvou let, ktery
by firma ziskala, kdyby postavila novou tovarnu. Jestlize tato tovarna bude
stat milién dolarii, vrati se firmé béhem prvnich dvou let vlozena investice
Zpét?
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Epidemie chripky

Epidemie chripky zasahla vysokoskolskou komunitu. V ¢ase t =0 bylo
zaznamenano pét pripadii nakazy. Rychlost rastu epidemie (pocet novych
pripadil za den) je dana funkci

r(t) = 18095t

kde t je pocet dnl od propuknuti nakazy. Kolik lidi se nakazilo za prvnich 20
dnd?

v
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Jak diilezité jsou bezpecnostni pasy?

86 % ridicti v USA pouziva v automobilu bezpecnostni pasy, zatimco zbylych
14 % Fidica stale riskuje vazné zranéni. Funkce

f(x) =43e 0™

predstavuje odhad poctu amrti (v tisicich) za rok v pfipadé, ze nebyly
pouzity bezpecnostni pasy a funkce

g(x) =31e O

je predpovéd poctu amrti (v tisicich) za rok v pfipadé, ze bezpe€nostni pasy
pouzity byly. Proménna x reprezentuje pocet let od roku 2010. Kolik lidi

bude podle odhadi béhem let 2010 az 2030 zachranéno bezpecnostnimi
pasy?
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Kdo pribere vice?

Mlada zena ve Spojenych statech americkych pribira na vaze primérnou
rychlosti

f=65(x—10)"2
kilogramii za rok a mlady muz ve Spojenych statech americkych pribira na
vaze primér-
nou rychlosti

1

g=28,5(x—10)"2,
kde x je jejich vék v letech (11 < x < 20). Kolik kilogramt priimérné pribere
mlada zena a mlady muz v USA ve véku od 11 do 19 let?

V.

Zuzana Dosla (Masarykova univerzita) Integraly v praxi 17. fijna 2024 11/11



